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A miniszterelnök hatalmas beszédével
megkezdődött a i élet
Darányi miniszterelnök a korm ány szociális népi politikájáról

ei'átt
Amikor olvasóink ezeket a sorokat 

kézbe veszik, már megnyílt a ma­
gyar országgyűlés uj ülésszaka. Meg­
indul újra a parlamenti élet, a tör­
vényalkotás munkája, hogy kielégítse 
azokat a szükségleteket, amelyek ál­
lami, gazdasági és szociális helyze­
tünkben felmerültek.

Ezúttal azonban többről van szó. 
mint egyszerű ülésszakról. Az a fel­
adat, amely ezúttal a törvényhozásra 
vár messze tulemclkedik a hetközna- 
piság keretein. Az országgyűlés elé 
történelmi jelentőségű javaslatok kc- 
rülriek, amelyek uj fejezetet nyitnak 
.a magyarság sorskönyvében. A vá­
lasztójogi reformra gondolunk, amely 
az ugyancsak most beterjesztendő 
felsőházi javaslattal együtt betetőzése 
annak a nagyszabású alkotmányjogi 
refnrmsorozatnftk. amely ebben az 
évben az államfői jogkör kiterjeszté­
séről szóló törvény megalkotásá­
val vette kezdetét. A három reform 
•közül kétségtelenül a választójogot il­
leti az elsőség, mert hiszen elsősorban 
ez dönti el, hogy milyen lesz a jövő­
ben a magyar közélet, kiküszöbölőd­
nek-e az eddigi rendszer hibái és be­
teljesednek-e azok a várakozások, 
amelyeket a kózóhaj az uj rendszer­
hez fűz.

Ez a magyarázata annak, hogy a 
politikai életet most teljesen a vá­
lasztójogi készülődések foglalják le 
s ezek szinte minden egyéb kérdést 
háttérbe szorítanak. Pedig itt más, 
nagyon fontos feladatokat is meg kell 
oldani. Tudomásunk szerint most tár­
gyalja le a parlament a tűzharcos 
javaslatot és most kerül a törvény- 
hozás elé a mezőgazdasági munkások 
öregségi cs rokkantsági biztosításá­
ról szóló törvényjavaslat is. Különö­
sen ennek az utóbbinak van nagy je­
lentősége. mert első láncszemét al­
kotja az agrár munkásságra kilerjcsz- 
te.ndö egészségügyi cs szociális biz­
tosítás rendszerének.

lía valaha, most igazán szükséges, 
hogy a parlament munkáját nyugodt 
légkörben végezhesse. A magyar tár­
sadalomnak ügyelni kell arra, hogy 
ezt a légkört belülről lehetőleg semmi 
meg ne zavarja. Kívül úgyis nagyon 
feszült a helyzet, állandóan borotva­
élen táncol a béke és sohasem tud­
hatjuk. hogy a holnap nem hoz-e fel­
fordulást a nyakunkra. Bármi tör­
ténjék is. annyi bizonyos. hogy 
egy lehetőleg nyugodt, fegyelmezett 
nemzetre nézve kisebb veszedelmet 
jelent, mint ahol sok izgató anyag 
gyűlt már össze, a társadalomban. 
Ezért törekszik a kormány is arra, 
hogy egyrészt a titkos választójog 
törvénybeiktatásával, másrészt a 
szociális hiányok pótlásával csök­
kentse idebent a gyúlékony anyagot 
és megteremtse politikai és szociális 
téren a történelmi időkhöz méltó lelki 
egység feltételeit.

Élónk várakozás előzte meg a Nem­
zeti Egység pórijának október 2B-ra 
egybehívott első őszi pártértekezletét, 
amely keretéül szolgált Darányi Kálmán 
miniszterelnök programadó beszédének.

Kitörő lelkesedés fogadta a miniszter- 
elnököt, aki ívddy Béla országos elnök­
kel jelont meg a párt hatalmas nagyi ér­
mében. A7. értekezletet az országos elnök 
nyitotta meg, üdvözölve a több. mint egy 
éve miniszterelnök Darányi Kálmánt, 
méltatva munkásságát, hódolattal omló 
kezett, meg ezután a kormányzóról, majd 
köszöntötte miniszterségük ötödik évfor­
dulója alkalmával Fa-binyi, Fámán és 
Lázár minisztereket.

A miniszterelnök elsősorban meg 
állapította, hogy a párt. tagjait, át­
hatotta a közös felelősség tudata, an­
nak a tudata, hogy a párt közös vi­
lágnézet alapján, közös célok elérésére 
törekszik a nemzet érdekében. Az ér­
dem és elismerés tehát a párt kép­
viselőtagjait is megilleti.

Hangsúlyozta annak fontosságát, 
hogy a. párt megőrizze egységét, ame­
lyet különféle izgalmak keltésével 
meg akarnak bontani. Erélyesen kije­
lentette a miniszterelnök, hogy

A miniszterelnök a kormány bel­
politikai célkitűzéseinek ismertetésére 
térve rá, megállapította, hogy

a politikának első kötelessége a 
termelő, építő, erőket egyesítő 
munkában összefogni mindazon 
értékeket, amelyekkel a nemzet 
rendelkezik. Feloldani azokat a 
szociális feszültségeket, amelyek 
megszüntetése módjában áll. 
Társadalmi osztályok, termelési 
tényezők között megteremteni és 
fenntartani a nemzeti igazság­
nak megfelelő békét, a néppel, a 
népért dolgozva, fokozatos épitő- 
munkával biztosítani fennmara­
dásunk és nemzeti aspirációnk­
nak megfelelő jövő fejlődésünk 

alapjait.
A közjogi reformok ismertetése 

során hangsúlyozta a miniszterelnök 
annak a fontosságát, hogy a titkos 
szavazás kérdése helyesen oldassák 
meg, hogy a nemzet crögyarapodását 
eredményezze. Bejelentette, hogy 

a községek ügyvitelét egyszerü- 
sittetni kívánja, hogy a jegyző 
többet foglalkozhasson a falu 
népének szociális és gazdasági 

kérdéseivel.

A kormány folytatni fogja a falusi 
lakosság egészségügyének ja vitása 
érdekében megkezdett akcióit, mert

a jövőben még fokozottabbnn 
kell érvényesülnie a szociális 
gondoskodásnak u szegényebb

a kormány nem tűr ej semmi­
féle törvénytelen politikai agi- 

tációt,
a. zuglapokra és röpiratokra vonatko­
zóan a kormány rövid törvényjavas­
latot fog benyújtani, ezeknek, a sajtó­
termékeknek előzetes bemutatását 
rendelve el.

A kormányzat irányzatát egy 
hajszálnyival sem hajlandó, ter­
mészetesen bálidé eltolni, de 
nem hajlandó fantaszták törek­
véseinek sem teret engedni, még 
akkor sem, ha azok nemzeti je l­

szavak alatt jelentkeznek.
Annak leszegrzese után, hogy a 

magyar külpolitika irányvonalai vál- 
I tozat-lanok é
| külpolitikánknak továbbra is a 

római jegyzőkönyvek képezik az 
alapját,

leszegezte a miniszterelnök, hogy 
a kisantanttai való normális v i­
szony kialakulása a kisebbségi 
sorsban élő magyarság helyze­
tének javulása előtt nem lesz 

elérhető.

néposztály gyermekeivel szem­
ben.

A kormány beruházási programja 
elsősorban a szociális népi politika 
érvényesítését célozza.

Ezzel kapcsolatosan megemlékezett, 
a miniszterelnök arról, hogy a gazda­
adósságok terén a teherrendezós tény 
leges keresztülvitelét a megvalósulás 
stádiumába sikerült juttatni. Az adó­
kivetés terén súlyt fektet a kormány 
arra, hogy az arányosan történjék és 
az ingóvagyon is kivegye részét a köz­
teherviselésből. A vidéki rendkívüli 
házadómentességek meghosszabbításá­
nak kérdésével foglalkozik a minisz­
térium.

Erősíteni akarjuk 
a m agyar földet...
A továbbiak során a miniszterelnök 

a megoldásra váró termelési, értéke* 
sitési, földbirtokpolitikai és szociális 
kérdések ismertetésére tért át.

Hangsúlyozta a miniszterelnök, 
hogy a termelés minőségének foko­
zása elengedhetetlen feltétele az. érté­
kesítés sikerének. A köztenyésztés 
minőségi fejlesztése érdekében is 
megfelelő intézkedések történnek. A 
borértékesítés terén tett intéz­
kedések ismertetése kapcsán meg­
állapította a miniszterelnök, hogy si­
került megakadályozni a borárak le­
törését. Bejelentette, hogy a szesz- 
törvény tervezete elkészült és ezt, va- .

lamint a hegyközségekről szóló, átdol­
gozott törvénytervezetet rövidesen le 
fogja tárgyaltatni az érdekeltségek­
kel. Rámutatott arra, hogy a csöves 
tengeri árának biztosítása nagy szo­
ciális kihatással volt, mert

sokszázezer magyar gyerek szá­
mára jelentett cipőt és téli­

ruhát.

Nagy jelentősége van a miniszter­
elnök ama szavainak, amelyek szerint

a folyó költségvetési év hátra­
lévő ideje alatt körülbelül 10.000 
hold kerül telepítési célok szol­

gálatában felhasználásra.
Ezenfelül adó- és illetek tarló zás fe­
jében is jelentősebb terület lest foko­
zatosan ilyen célra felhasználható. 

Erősíteni akarjuk a magyar fö l­
det, meg kell tartanunk és erő­
sítenünk mezőgazdasági népes­

ségünket.
Azt, amely birtokosa a földnek és azt 
is, amelynek földtulajdona nincs.

Célom tehát, —  mondotta a minisz­
terelnök — hogy

a mezőgazdasági munkásság 
problémái összességükben felde- 
rittessenek s ezért intézkedtem 
a Mezőgazdasági Szociálpoliti­
kai Tanács újjáalakítása iránt.
A mezőgazdasági öregségi biztosí­

tási akciónak gazdasági cs pénzügyi 
alapjait sikerült biztosítanunk s rövid 
időn belül foglalkozhatik a törvény­
hozás ezzel a javaslattal.

A miniszterelnök ezután a kormány 
kereskedelem- és iparpolitikai célki­
tűzéseit ismertette, leszegezte, hogy 
az annakidején Szegeden tett Ígéreteit 
nagyrészben beváltotta, majd igy fe­
jezte be nagyhatású beszédét:

Meg vagyok győződve, kedve* 
barátaim, hogy mindannyian egyet­
értenek velem abban, hogy erkölcsi 
megújhodás, közéleti és magánéleti 
tisztesség, a boldogult elődöm által 
oly . ékesszólóan hirdetett

magyar testvériség és sorsközös- 
ség tudata kell, hogy áthassa a 
nemzetet és behatoljon a ma­
gyar ifjúság vérkeringésébe s 
azt testben, lélekben felfrissítse.

Hála Istennek, erre meg is van min­
den reménységünk s ezért nézek bi­
zakodó lélekkel a jelen nyomorúságá­
ból is a jobb magyar jövőbe.

Darányi Kálmán miniszterelnök Be­
szédét szűnni nem akaró viharos taps 
•■s éljenzés követte. A párt: tagjai fel­
álltak helyükről s percekig lelkesen ün. 
népeitek és éltetnék n miniszterelnököt, 
majd a csend helyreálltával ívddy Béla 
országos elnök .mondott köszönetét a 
mlniszte olniiknek nagyjelentőségű poli­
tikai i^iiiitkvzttlyóru

A korm ány a néppel, a népért dolgozik
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Százéves a Nemzeti Színház
A százéves Nemzeti Színházat ün­

nepelte október hó 2ő-én a Magyar 
Tudományos Akadémia nagytermé­
ben a hivatalos Magyarország. A 
nagyszabású ünnepségen a közéleti 
előkelőségek óriási táborának élén 
résztvettek a Kormányzó és hitvese, 
a biboros-hercegprimás, a királyi 
hercegek, a kormányelnök és a kor­
mány tagjai, az országgyűlés két 
Házának elnökei.

Megnyitó beszédet Hóman Bálint 
kultuszminiszter tartott. Üdvözölte a 
színház művészeiben és vezetőségében
a magyar eszme bátor harcosait és a 
magyar jövő tanítómestereit. Beszéde 
végén bejelentette a miniszter, hogy 

törvényjavaslatot fog benyúj­
tani a Nemzeti Színház érde­

meinek megörökítéséről. 

Ugyanakkor közölte a színház tagjai 
közül a kitüntettek és kinevezettek 
névsorát, amelyet az intézet igazgató­
jának neve nyitott meg.

A  színház történetét ünnepi beszéd 
keretében Tasnády Nagy András ál­
lamtitkár ismertette. Az államtitkár 
után József királyi herceg üdvözölte 
a 100 éves Nemzeti Színházat a Tu­
dományos Akadémia nevében, majd a 
különféle közéleti intézmények szóno­

kainak üdvözlő beszédei hangzottak 
el. Az üdvözléseket Márkus Emília 
köszönte meg.

Este díszelőadás volt az idegen haj­
lékban meghúzódó Nemzeti Színház­
ban. Ebben az előadásban részt kért 
és kapott az Operaház is, a régi 
Nemzeti Színház egykori ikertestvére. 
A Nemzeti Színház személyzete az 
Árpád ébredését adta elő. Ezt a gyö­
nyörű előjátékot száz évvel ezelőtt 
Vörösmarty Mihály irta a Pesti Ma­
gyar Játékszín megnyitására. Ez volt 
a jubiláló színház első neve. Az 
Operaház Réla futása-nak első fel­
vonását adta elő. Ez viszont a leg­
régibb magyar opera. A díszelőadás 
ragyogó pompa keretében folyt le a 
kormányzói pár s a meghívott köz­
életi előkelőségek lelkes tapsa és ün­
neplése közben.

*
Az országra szóló fényes ünnepségnek

megható fejezete, hogy ydday Béla, a 
Nemzeti Színház örökös tagja éppen a 
jubileum napján hunyt el hirtelen az 
Akadémia ruhatárában. A kissé megké­
sett 00 éves művész kabátja levetése köz­
ben lett rosszul. Tasnódy Vagy állam­
titkár beszéde közben, aki sógora volt. 
Feleségét, Tasnády Ilonát ugyanakkor 
tüntették ki. Megrendítő színészim Iá i. ..

A csereakciók
a gazdaifjuság útját készítik elő

BELPOLITIKA 1
A  képviselőház és felsoház első I 

ülése
Kedden, október 26-án nyílt meg a 

magyar országgyűlés uj ülésszaka.
A  képviselőház ülését nagy érdek­

lődés mellett Sztranyanjszky Sándor 
dr. elnök nyitotta meg. Kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg a magyar 
közélet nagy halottairól, elsősorban 
vitéz Horthy István tábornokról. A 
bejelentések elhangzása után a Ház 
alelnökeit választották meg. Alelnö- 
kökké választották Kornis Gyulát és 
Bobory Györgyöt. Háznagy ismét 
Putnoky Móric lett.

Ezután Hóman Bálint a százéves 
Nemzeti Színházról szóló törvényja­
vaslatot; Lázár Andor igazságügymi­
niszter a felsőház jogköréről szóló 
törvényjavaslatot terjesztette be.

A bizottsági tagsági helyek betöl­
tése után a Ház elhatározta, hogy 
október 28-án. lesz a legközelebbi 
ülés.

A felsoház ülése
Ugyancsak október 26-án tartotta 

első ülését a felsoház is, amely tíz­
perces formális ülés után végétért.

Uj belügyi államtitkár
A kormányzó a belügyminiszter 

előterjesztésére vitéz Bobory György 
dr. magyar királyi titkos tanácsos, 
államtitkárt ettől az állásától saját 
kérelmére felmentette és egyúttal 
megengedte, hogy neki buzgó szolgá­
lataiért elismerését tudtul adják.

A kormányzó a belügyminiszter 
előterjesztésére tahvári és tarkeői 
Tahy László dr. magyar királyi tit­
kos tanácsos, országgyűlési képvise­
lőt államtitkárrá kinevezte.

Az oszt ak kancellár magyar- 
országi látogatása

Schuschnigg osztrák szövetségi 
kancellár, aki szenvedélyes faikava- 
dász, október 22-én, autón a bábolnai 
és kisbéri állami ménesbirtokra érke­
zett, Darányi Kálmán miniszterelnök 
meghívására. Darányi Kálmán mi­
niszterelnök szombaton, október 23-án 
találkozott az osztrák kancellárral, 
akivel délután 5 óráig maradt együtt. 
A kancellár az esti órákban utazott 
vissza Bécsbc

Megalakultak
a képviselőházi bizottságok

Október hó 27-én délelőtt megala­
kullak a képviselöház bizottságai. A 
földmivelésügyi bizottság elnöke Ma- 
yer János ny. miniszter, a Falu- 
Gazdaszövetség elnök, helyettes elnö­
kei Krúdy Ferenc, a Falu-Gazdaszö­
vetség ügyv. alelnöke és Gyömörey 
Sándor o.-gy. képviselő lettek.

Schandl Károly dr. a zárszámadás 
vizsgálóbizottság elnöke és a pénz­
ügyi bizottság helyettes elnöke lett.

A paradicsomimból érdekében

Az emelkedő bolgár kivitel erős ver­
senyt támaszt a magyar paradicsomnak. 
A magyar paradicsom túlnyomó része 
ugyanis vékonyhéju, lédus és ezáltal ke­
vésbé jó  állapotban érkezik meg rendel­
tetési helyére, mint a szállítási: jobban 
bíró, erősebb héjú bolgár paradicsom. 
Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
részletesen foglalkozott ezzel a kérdés­
sel. Szükségesnek mutatkozik, hogy 
csak olyan fa jták kerüljenek kivitelre, 
amelyek az eddigi tapasztalatok szerint 
fát bírják a szállítást és a külföld Igé­
nyeit teljes mértékben kielégítik.

VILÁGKRÓNIKA
Kína diktátora, Csang-Kai-Sek tá- 

oornagy kivégeztette Csang-SzilLian 
tábornokot, aki a nyáron őt letartóz­
tatta.

A Földközi tengeren ismeretlen 
repülőgép egy francia gőzöst bombá­
zott.

A japánok Sanghájnál Áttörték a 
kin tiak frontját.

Spanyolországban Franco csapatai 
folytatják előnyomulásukat.

A Falu-Gazdaszövetség ötödik ma­
gyar-olasz gazdaif ju-csereakciójának 
magyar résztvevői többhónapos olasz- 
országi tartózkodás után Rómában 
gyülekeztek hazautazás előtt Szekere;s 
László dr. főtitkár vezetésével. Gazda- 
ifjaink az Örök Város nevezetességei­
nek és szépségeinek megtekintése 
után tisztelgő látogatást tettek a Fas- 
cista Pártban.

Achille Starace főtitkár, akik évek 
hosszú sora óta szeretettel támogatja 
a nagyjelentőségű csereakciót, a láto­
gatás időpontjában Berlinben volt s 
igy helyette Zangara képviselő fo­
gadta a magyar gazdaifjakat. Szeke­
res László dr. üdvözlésére hosszabb 
beszédben fejtegette a magyar és 
olasz gazdasági kapcsolatok kimélyi- 
tésének szükségességét.

—  A jövő az ifjúságé! —  mon- í 
dotta. —  Nekünk gerinces ifjúságra | 
van szükségünk, olyanra, mely az

Isten, haza és kötelességteljesi- "

A fiuk ezután Rossoni olasz föld­
mivelésügyi minisztert keresték fel, 
aki a többek között a következőket 
válaszolta az üdvözlésekre;

—  A gazdasági mérkőzés technikai 
és pénzügyi részét sikerült megoldani. 
Nehéz kérdés volt —  mondotta — 
mert földünk kevés, emberanyagunk 
pedig egyre szaporodik. Nagyvezé­
rünk, Mussolini, azonban szerencsés 
kézzel ü t is fején találta a szöget. 

Ma ott tartunk, hogy Itália meg 
akarja és tudja is termelni ke­
nyerét. Az egyik fontos össze­
kötő kapocs a két nemzet között 

a gazdaifjak csereakciója.

Másnap Araldo Crollalanza volt, 
olasz közmunkaügyi minisztert keres­
ték fel gazdaifjaink. Crollalanza most 
a „Leszerelt Katonák Szövetségének" 
elnöke. A szövetség birtokain voltak 
gazdaifjaink elhelyezve. Crollalanza 
többször meglátogatta ott tartózkodá­
suk alatt gazdaifjainkat. Az elutazás 
előtt hosszasan elbeszélgetett velük. 
Gazdaifjaink — amint a Vasárnap 
hasábjain többször közöltük —  igen 
nagy haszonnal töltötték el az időt 
Littoriában, mert szemtanúi lehettek, 
hogy a fascista akarat és tudomány 
meg a mocsár-birodalomból is termő•

tés fogalmával nő fel és amely 
hivatva van a két baráti test­
vérnemzet között az évszázados 
rokonszenvet még jobban ki­

munkálni.
Vigyétek haza — mondotta —  az 
olasz Fascista Párt és a Duce, vala­
mint, az olasz földmives-társadalom 
üdvözletét a nemes magyar nemzet­
nek, amely büszke lehet, hogy ilyen 
kiváló fia i vannak.

Ezután gazdaifjaink katonás alaku­
latban, a fascista diszőrség sorfala 
között, a palotában lévő „ s z e n té i­
hez vonultak, ahol néhány percig áhí­
tattal adóztak azok emlékének, akik a 
fascista vijágfelfogás mártírjaiként 
estek el az uj erkölcsi eszme szolgá­
latában.

A szentély megkoszorúzása után 
Zangara h. titkár és a Fascista Párt 
vezető személyiségei előtt d.iszmenet- 
ben vonultak el gazdaifjaink. fel­
tűnést keltve katonás viselkedésükkel 
és fegyelmezettségükkel.

Éppen azért

szükségesnek tartjuk folytatni a 

kitünően bevált csereakciót,
mert tudjuk, hogy

nemzeteink gazdaif juságának. a 
„holnap embereidnek az útját 

készítjük elő.

A magyar és olasz gazdatársadalom 
arról nevezetes, hogy ragaszkodik a 
haza földjéhez, amely sohasem fordul 
cl attól, aki szívből szereti.

A  nagy magyarbarát Rossoni föld- 
mivelési miniszter, akinek köszönhető 
az idei csereakció, ezután hosszasan 
elbeszélgetett Szekeres Lászlóval.

földet teremtett, városokat alapított, 
ahol az emberek százezrei találnak 
tisztességes megélhetést, és otthont

Szövetségünk ezúton is nagy hálá­
ját. fejezi ki Crollalanza miniszter­
nek és n „Leszerelt Katonák Szövet­
ségednek, különösen Marcheae Solnro 
dél Borgo. Com. Tindi com. Dott. 
Michelis és dott. Gianotti uraknak, I 
akik nagy megértéssel es szeretettel * 
intézték gazdaifjaink ügyét.

Gazdaifjaink ViUani Frigyes báró 
követünket is meglátogatták, aki igazi 
magyaros szeretettel és uzsonnával 
fogadta gazdaifjainkat. ViUani báró

órákon keresztül elbeszélgetett gazda­
gjainkkal és a hallottak fölött igen 
nagy megelégedését fejezte ki, hang­
súlyozva azt, hogy nagyon örül az 
olasz-magyar gazdaif ju csereakció 
nagy sikerének, amely az idei eszten­
dőben is valóra váltotta a hozzáfűzött 
reményeket.

Gazdaifjaink Venczia és Triest 
meglátogatása után tértek vissza 
többhónapi távoliét után Magyar- 
országra. Az olasz határról távirati­
lag üdvözölték az olasz birodalom 
nagy vezérét, Mussolinit, Achille Sta- 
rácét, a Fascista Párt főtitkárát és 
Rossoni földmivelésügyi minisztert.

(Sz. L.)

U & z á m é e t
Messze, messze elveti a sors néha A 

kenyérért küzdő magyar karokat, hogy 
a télre valót megdolgozzák az itthon 
hagyott kis csalódnak. Zay Borbás 
Károly Is Németországba került még a 
nyár elején, hogy késő őszig ott foglala­
toskodjék a hatalmas német nemzet 
óriási soQrában. Egyrészt, hogy a magyar 
nemzet becsületét és tisztességét öreg­
bítse, másrészt pedig a betevő falatot s 
a gúnyát szerezze meg. Ott van egészen. 
Testestül-ielkestül. Csak a szive van 
utón gyakran. S talán, mint alább közölt 
verse mutatja, többet van itthon, mint a 
messze idegenben. Jól is vám ez így. 
Dobogjatok csak egyszerű (falusi magyar 
szivek a hazáért és Istenért. Dobogjatok. 
S nem soká lesz tetszhalott a hazátok. 
Az erős és meg nem alkuvó szivek talpra 
állítják. Leközöljük a versedet, melyet 
Pete rsdorf bán Írtál Zay Borbás Károly 
testvérünk, mert meleg, egyszerű és vi­
gasztaló :
Távol a Hazámtól, messze idegenbe, 
Bíbor sugarát a Nap hinti szemembe. 
Búcsúzik a földtől, csak rövid időre. 
Csókot int s eltűnik a végtelenségbe. 
Messze száll a lelkem szép Magyar- 

országba
És ott betekint egy picike kis házba. 
Megnézni hü párját, ugyan mit

csinál, m it?
S látja, hogy érette buzgón imád­

kozik.
Áldott légy jó lélek, hü, szerető

párom,
Érted dobog szivem ezen a világon. 
Az Isten áldja meg szerető, hü

szí vedet,
Ne szűnjön meg soha szeretni

engem  et.

Hazámért, páromért, a szivem súgja, 
Kitartón dolgozni, mig eljön az óra. 
Akkor számon kérik, m it tettél

ezekért
S aszerint kapod majd a megérdemelt 

bért.
El? Nem! Nem veszhet el ez ország 

és e nép,
M ig szivünk lánggal ég Istenért,

hazáért . . ,
Bármely részére kerüljön a világnak, 
Ez legyen jelszava minden hon­

polgárnak!

Az Országos Széchenyi 
Szövetség tisztújító 

közgyűlése.
Az Országos Széchenyi Szövetség 

Chr istién  Bé!" ednöklésével október
27-én este tartotta tisztújító közgyűlé­
sét. Az elnöki megnyitó után Péter Ernő 
dr., a Szövetség Falumunká.láról számolt 
be nagy érdeklődés mellett. Utalt arra. 
hogy több. m int 50 községben készített 
a Szövetség úgynevezett szociográfiai 
felvételeket, több kiállítást rendezett és 
megszervezte az országos falukutató érte• 
kézieteket. A közeljövőben a kisbérlők 
részére a nagy szövetkezeti központok 
támogatása mellett szövetkezeti memlnri- 
riumokat tervez a, Szövetség; további 
komoly terv ogy földbérlő szövetkezeti 
ankét, amelynek során a különböző szak­
férfiúk tartanának előadásokat. A Kül­
ügyi szakosztály működéséről Kocsis La­
jos számolt 1k*, majd Fábry Satuin- dr. 
a társadalomtudományi szakosztály mű­
ködését ismertette.

Ezután a tlsztujltásrfl kerül: sor. A 
lelépő Ifjúsági elnök: Jetiinek t.lyőző dr. 
méltatta a Szövetség tagjainak hasznot 
munkásságát, majd megejtették t válasz­
tást. Elnök: Imreit Ferenc, ügyvezető 
*lolnök: r. lázong  György. főtitkár/ 
Zöld  József dr.

Folytatni kell a csereakciót

Littoria a fascista akarat és  
tudomány győzelm e
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Törleszt a gazda...
Ax O rszág os M ezőgazdaság i K a m a ra  )e len tése

Az Országos* Mezőgazdasági Ka­
mara uj helyzetjelentése szerint az 
elmúlt hetekben az időjárás általában 
3 mezőgazdasági munkák elvégzésére 
kedvező volt. Az őszi vetések szépen 
kelnek és bokrosodnak, a vetés azon­
ban még folyik.

,Y kapás félék Jól sikerültek. A takar- 
mányelldtás biztosítottnak iá'szik. A 
szólót a kisebb gazdaságok nagyrészt 
már lpszüretelték, az uradalmakban a 
szüret még folyik a  rothadás mindenütt 
nagy károkat okozott s ennek következ­
tében a terméskilátások lényegesen 
csökkentek. Általában sok, n férge- gyü­
mölcs. A kerti vetem'-nyék fejlődésének 
az időjárás nagyon kedvezett.

A b.r/t ára a világparltáa fölé emel­
kedett. s ezzel a imzakivitel megneheze- 
dett A rozspiacot még a búzánál Is 
nagyobbmérvll tizlettelenség jellemzi. 
Hasonlóképpen szünetel a takarmány- 
árpa-üzlet; sörárpából csak jobbminő- 
ségil áru talál aránylag könnyű elhelye­
zést. A zabpiac lanyha. A tengeri-piacon 
a kínálat tartózkodó s az áralakulás ha­
tározottan emelkedő. .-1 esöveslcngen ára
5.50 és 6.50 pengő kötött váltakozik fel- 
adóállomásonként. A magpiacon föltűnő 
a lucernumag ugrásszerű emelkedése.

Az állategészségügy kielégítő. A ser­
téshizlalási tevékenység növekedőben 
van. A belföldi piacokon a sertésárak 
tíT-tottak. A szedett sertésben a kínálat 
még mindig nem emelkedik

A belföldi juh piacon az árak bizonyos

fokig lemorzsolódtak. A gazdák azonban 
még mindig 50— 60 filléres árakért kí­
nálják eladásra juhalkat.

i  Lóért ékesít fi Szövetkezet- működése 
következtében a, belföldi árak tartottak. 
A Szövetkezet úgy a melegvérű, mint a 
hidegvérű lovak szállítását a meghatá­
rozott terv szerint folytatja

A jelentés a továbbiak során meg­
állapítja, hogy

a gazdák törekednek adóssá­
gaiktól szabadulni. Ahol tehe­
tik. törlesztik tőketartozásukat.

Rendesen folynak be az adók is. Bár 
sokhelyen szükség volna befekteté­
sekre, megfigyelhető, hogy

a gazdák inkább a régi tartozá­
saiktól igyekeznek szabadulni s 
nem szívesen vennének fel 

ujabb adósságokat,

bár erre nem is kínálkozik lehetőség, 
a bankok tartózkodása folytán.

A mezőgazdasági munkások szá­
mára elegendő munkaalkalom- kínálko­
zik, sőt miután sokhelyütt a szürettel 
összeesett a tengeritörés, munkás­
hiány állott be, a napszámbérek emel­
kedtek. Szőlővidékeken férfinapszám 
2.50, női 1.60 pengő élelemmel. A 
munkások foglalkoztatása enyhíti a 
helyzetet, ami abból adódott, hogy a 
kis gabonatermés miatt nem juott 
elegendő gabonarész a munkásoknak.

A  gazdák  követelik
a fogyasztói árak csökkentését

A Felsőd u nőn tuti Mezőgazdasági. Ka­
mara Khucn-Uédcrváry Károly gróf el 
nöktetével most tartotta inog első őszi 
gyű léiét, amelyen számos időszerű agrár­
kérdést tárgyaltak tneg.

A tejgazdálkodással kapcsolatban 
Holitscher Károly országgyűlési kép­
viselő hangoztatta, hogy 

az értékesítés megfelelő meg­
szervezése és a rentabilitást 
biztositó árak hiányában csök­
kenés fenyegetheti az állatállo­

mányt.
A burgonyaértékesitéssel kapcsolat­
ban leszegezte a kamara, hogy kettős 
célt kíván elérni:

egyrészt felemelni a gazda felé 
az őstermelői árat. másrészt 
csökkenteni a fogyasztóközön­
ség felé a burgonya eladási 

árát.

A tulmagas burgonyapiaci árak a 
fogyasztásra erősen esökkentöleg 
hatnak, ami igen káros jelenség. En­
nek következtében

a tulnagy közvetítési költsége­
ket, szükség esetén hatalmi szó­
val, a hatóság utján kellene 

szabályozni.
Khuen-Héderváry Károly gróf el­

nök hangsúlyozta, hogy a belföldi 
fogyasztás erőteljes felemelését sú­
lyos szociális és népegészségügyi 
szempontok is követelik.

Elismeréssel emlékezett meg a ka­
mara arról, hogy a kormány beavat­
kozása folytán a termelők 6.7 pengős 
árat kapnak a csöveskukoricáért.

A cukorrépatermelés, illetve érté­
kesítés és adókivetési kérdések tár­
gyalásával ért véget a nagyjelentő­
ségű ülés.

Évszázados mulasztást pótolt

tiz év útépítése
A mezőgazdasági termékek értéke­

sítése szempontjából, tehát az agrár 
Magyarország nemzetgazdaságára 
nagy fontossággal bir az a kérdés, 
mennyi és milyen minőségű vt- áll az 
ország lakosságának rendelkezésére. 
Ha a múltba visszatekintünk, bizony 
azt kell megállapítanunk, hogy az 
utak kijelölésekor és megépítésekor 
bizony neim mindig elsősorban vették 
figyelembe a mezőgazdaság, illetve 
a gazdatársadalom érdekeit, aminek 
nem kis része van abban, hogy a me­
zőgazdaság a. néhány évtized előtti 
súlyos helyzetbe sülyedt, amelyből, 
termesztésén, még sokáig nem tud 
teljesen kikerülni.

Az utóbbi tiz-tizenkét év alut.t 
azonban fokozatosan teret hódítottak 
maguknak a mezőgazdasági, szempon­
tok a magyar útépítkezést politiká­
ban. Ennek eredményeképpen 

az utolsó 12 év alatt az állami 
Közutak hossza 3675 kilométer­
ről 4139 kilométerre emelke­

dett.

Az emelkedés tehát több, mini ?,0 
százalékos, vagyis

tizenkét esztendő alatt a szá­
zadok alatt megépült utak egy­
ötödét építette meg a kor­

mányzat.

A vármegyék és törvényhatósági 
városok által fenntartott utak hossza 
jelenleg 24.250 km., ebből tízezer

N e m  gazdaságos a sertés- 
és baromfitenyésztés
a törvényesen védett

R á k o ih e g ^ b a k té r ^ ^

nélkül. Kapható és megrendelhető csak
IF J .  A U U C Z K V  O T T Ó
Budapest, VII, DohAoy-acca 84. Ila*. 2 
Áraki Deinljonnal ab Budapest 

3 4 6 8 10 15 20
Í7 ÍT Í8 0  7M0 9 i0  10-80 16 - 2 Í 20 
Tanulságos prospektus e lap 
olvasóinak ingyen!____________

kilométernyi utat a kormány rövide­
sen állami közutnak szándékozik át­
minősíttetni, illetve átépittetni.

Uj utak építési költségeire az 
elmúlt 12 év alatt 90,719.022 
pengőt és 8.6 millió svájci fran­
kot, kereken 100 millió pengőt 

fordított a kormány.

Meg kell állapítanunk, hogy a kor­
mány továbbra is fontos program­
jának tekinti az elsőrendű utak meg­
építését és a már meglévő utak kar­
bantartását. Ezt bizonyítja, hogy az 
1936— 37. évben a kereskedelmi és 
közlekedésügyi minisztérium költség- 
vetésében (a nyugellátási kiadások 
figyelmen kívül hagyásával), elő­

irányzott 37,1*91.000 pengőből 19 
millió 305.000 pengő, 1937— 38-ban 
39,855.000 pengőből 19,588.680 pengő 
esik a közutak és hidak céljára.

A kormány egyébként részint tör­
vényhatósági utak állami úttá való 
átépítése, másrészt u j utak építése 
révén,

további 200 millió pengő befek­
tetésével 7500 kilométeres, első- 

I rendű állami úthálózatot kíván 
létesíteni.

A terv végrehajtása esetén, a bekötő­
utakat is számításba véve, az ország 
minden számottevő vidéke igénybe- 

I veheti majd a terményértékesites 
szempontjából annyira nagyfontos- 

• ságu jó úthálózatot.

Agrár újságírói ankét Sesz
a föld kötelező megművelésének és az 

öregségi biztosításnak kérdéséről
A Magyar Agrár Újságírók és író k  Orszá­

gos Egyesülete október hó 22-én, Baross 
Endre rlr. országgyűlési képviselő elnök 
letéve! választmányi ülést tartott, atne- 
lyen kör fontos és időszerű agrárkérdés 
ankétszerü megvitatását készítették elő.

Az egyik a mezőgazdasági népesség 
öregkori kőtelező biztosítósára vonatko­
zik. amelyet — mint. ismeretes — több 
külföldi országot megelőzve, a közel jövő­
ben törvényjavaslat formájában a Ház 
elé terjeszt a kormány. A másik annak 
a kérdésnek alapos megvizsgálására irá­
nyul, vájjon

e.lérkezett-e nálunk Is az ideje annak, 
hogy a mezőgazdasági ingatlanok ok­
szerű megnövelése megfelelő formá­

ban kötelezővé tétessék.

Varit só Gyula dr. alelnök ismertette az 
idevágó külföldi jogalkotásokat, majd 
Faber György. Hegedűs István. M iile  
Géza. Rothmeyer Imre, Baross Endre dr.

felszólalásai után a választmány úgy 
határozott hogy

úgy ezt a kérdést, mint a mezőgazda­
sági népesség öregségi biztosításának 
ügyét a legközelebbi jövőben ankét 

keretében napirendre tűzi.
Ezután a választmány elhatározta, hogy 
a N iederö s tér re ich ischer Bauernbund
meghívására november hó első felében 
tanulmányi kirándulást rendez Ausztriá­
ba és ennek során meg fogja látogatni a 
bécsi agrárközpontokat, valamint a hely­
színen fogja tanulmányozni az osztrák 
földmivcs-t ártartalom intézményeit, még- 
pedig egy rak tár.szövetkezetét, sajtgyárat, 
t.ejmunkásképző iskolát, tehenészetet, 
szeszgyárat, pinceszövetkezetei és vincel­
lériskolát.
A tanulmányi kirándulás iránt az Egye­

sület tagjai körében igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. A választmányi ülés Ba­
ross Endre dr. elnök zárószavaival ért 
i-éget.

E l k e ll tiltani
a k ő - és  cem en tk arte lt asz 
ú t é p í t é s - v á l l a l á s t ó l

A Szegedi Munkások Vállalkozó Szö­
vetkezete a társszövetkezotek bevonása- 
sával tartott taggyűlésén a földmunkás­
ság gazdasági és szociális bajait és az 
orvoslását célzó Javaslatokat tárgyalta 
meg.

Karácsonyi Guidó plébános, szövet­
kezeti ügyvezető, Steuer György dr. 
és Szabados Mihály dr. titkár elő­
adásai és a hozzászólások elhangzása 
után elhatározta a taggyűlés, hogy 
mélyépítői pari munkákat, ut-, vasút-, 
csatorna- és vízépítést végző

földmunkásokat, ipari munká­
soknak kéri minősíteni és ennek 
megfelelőleg volnának a leg­
kisebb munkabérek megállapi- 

tandők.

A földmunkások kérik, hogy 

a megállapított legkisebb mun­
kabérek tényleges fizetését el­

lenőrizzék.

Azokat a közmunkákat, melyek leg­
nagyobbrészt földmunkákból állanak, 
ugv mint Olaszországban, a kormány 
által megállapított igazságos egység­
árak mellett

versenytárgyalás nélkül közvet­
lenül a földmunkásszövetkeze­

teknek kérik odaítélni.

Az olcsó kenyérevö gépeket csak ott 
alkalmazzák, ahol műszaki szem­
pontból okvetlenül szükségeb.

A kő- és cementkartelt vegye a 
kormány szigorú ellenőrzés alá, 
u kőbányákat és cementgyára­
kat az útépítésektől tiltsák el.

mert a követ, illetőleg cementet ár­
ajánlatukba önköltségen állítják be, 
mig a versenyvállalkozónak az anya­
got jóval drágábban adják el, amivel 
a versenyt egyenlőtlenné teszik és 
azt előre saját, javukra- döntik el. Az 
anyagnak önköltségen való szállításá­
val elmaradt hasznot rendszerint, a 
munkabérek leszorításával pótolják.

Az alföldi útépítésekhez szük­
séges kő- és cementanyag szállí­
tásának vasúti fuvardíját, mely 
az útépítés költségeinek 30— 40 
százalékát teszi ki. le kellene 

szállítani.

Az öntözöcsatomák építésénél h 
gépek helyett, ha azt műszaki szem­
pontok némileg is megengedik, kézi­
munkaerők alkalmazandók.

Az öntözést telepítéssel kap­
csolják össze és szövetkezeti 

alapon hajtsák végre.

Az öntözési munkák megtárgyalásába 
a munkásérdekek megóvhatása végett 
•a földmunkásszövetkezeteket és a szo­
ciálpolitikusokat is vonják be és

az öntözőcsatornák építésébe a 
földmunkásszövetkezeteket kap­

csolják be.

Végül kérik. hogy földbérlő- 
szövetkezetek utján biztosítsanak a 
földmunkások részére munkaalkalmat 
és megélhetést.

A földmunkásszövetkezotek határoza­
tukat n kormánynak ós a törvényhozás 
tagjainak küldik meg
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Angora
ketrecek eladók

uj, vagy alig használt állapotban. 
Érdeklődéseket „Kont" jeligére 

kiadóhivatalba, válaszbélyeget csatolva.

Tapasztalt kertészek állítása sze­
rin t a gyümölcsfák ültetésének leg­
alkalmasabb ideje az október. Am int 
az első éjje li fagy a fák leveleit le­
hullatta, a gyümölcsfák ültetését 
megkezdhetjük s folytathatjuk addig, 
m ig be nem állanak a nappali fagyok. 
A beszerzett ojtványokat az ültetés 
megkezdéséig földbe vermelve kell 
tartanunk. A  vastagabb és sérült 
gyökereket elültetés előtt éles késsel 
vissza kell nyesni. Célszerű az ősszel 
elültetett fák tövét földdel felhal­
mozni. Az őszi ültetés sokszorosan 
jobb, mint a tavaszi ültetés. Csak na­
gyon nehéz, hideg, nyirkos jellegű 
talajokon ültessünk tavasszal. Az 
ősszel elültetett gyümölcsfák nyesését 
tavaszra kell hagyni.

íz  OMGE a búza tőzsdei jegyzésének 
reformja mellett

Az OMGE nővénvnemesitő szakosztá­
lya és a Magyar Növénynemesit6k Or- 
.»zágos Szövetné ff e vitéz Rower István 
elnöklete alatt együttes ülést tartott a 
Köztelken. Kátay Mihály .,4 búza minő­
sége és a tőzsde" eimmei tartott elő­
adást. Ennek alapján a szakosztály be­
ható vita után ugv határozott, hogy nö- 
vénynemesltői szempontból elvileg a búza 
tőzsdei árjegyzésének, oly értelemben 
való módosítását tartja szükségesnek, 
hogy a búza. használhatóság és gyilmöl- 
csőzöség szerint jegyeztessék, a buda­
pesti terménytőzsdén. Mivel azonban ez 
a kérdés mezőgazdasági, üzemi és köz- 
gazdasági szempontból is beható mérle 
gelést kivan, elvi állásfoglalását, az 
OMGE érdekelt szakosztályai tudomá­
sára hozza további állásfoglalás céljából, 
annál is inkább, mert »  mutatkozó techni­
kai akadályok kiküszöbölése bizonyos 
időt igényel.

'A többlet-eukorréna átvétele
A Magyar Cukorrépatermelők Orszá­

gos Szövetsége már hosszabb idő óta 
tárgyalásokat folytatott a cukorrépa 
kontingensén felüli répa mennyiség átvé­
tele tárgyában. Az egyesület a tárgyalá­
sok alapián közölte a szövetséggel, hozv 
a gyárak az eqyes termelőktől termelési 
kontingensük tiz százalékáig teriedő töbh- 
letrépát hajlandók átvenni mázsánként
1.50 pengős árban.

Novemberi búzákamatkulrs

A Pénzintézeti Központ közhírré tette, 
hogy a buzazáloglevelekben folyósított 
és buzaértékre szóló kölcsönök törlesztő 
részleteinek és a buzazáloglevelek ka­
matszelvényeinek beváltásánál folyó évi 
november havára átszámítási kulcs gya­
nánt egy métermázsa búzát 20.20 arany - 
pengővel kell értékelni.

Legújabb szabadalmu dugattyú nélküli

gylimölcsfapermetezfi készülék

Nincs benne brtr. gum i. Bem fé m d u g sttj u. 
Nem rom lik, nem kopik. MorAzÁm nélkül. 
8zaharl kézzel *7,Átszedhető. H asználható 
bárm ilyen edényből, vagy hátipu ttonyból, 
utóbbi esetben <'itv rnss* permetez/ígén 
fe rtá ly a  is alka lm as; belül ónozva is 
kapható. K érjen d íjta lan  leirást a ,,Va­

sárnapira való h ivatkozással.

Gyártja:

T a k á c s  K á r o l y
ny. MÁV elöljáró.

BLI)A PKST, VI., K erekes.w tro 28.
T elefon: 2 f)o«-70.

A  szarvasmarha hizlalása
legeredményesebb akkor, ha 2— 3 éves 
tinókat állítunk be, mert ezek fia ta l­
ságuk révén a takarmányt jól érté­
kesítik, másrészt finomrostu, lédus 
és Ízletes húst szolgáltatnak. Közöt­
tük is legjobb árut remélhetni azok­
ból, melyeknek fe je  aránylag finom 
és kicsi, végtagjai rövidek, a hosz- 
szu, mély, széles törzshöz képest. Ne 
feledjük ugyanis, hogy a gerincen 
(rostélyos, hátszín) és a faron, a 
lapockán, a combon van értékes hús, 
tehát olyan állatokat iparkodjunk 
előállítani, melyeknek e testrészein, a 
mészáros majd telt izmokat talál. A 
ilyennek vágósulya magas lesz, tehát 
a vevő szívesen ad érte magasabb 
árat. A nagy és durva fejű, vastag 
szarvú és bőrű, durva csontit, nagy- 
hasú göbölyt csak olcsón hajlandó 
átvenni a mészáros, mert, aránylag 
kevés „kimérhető anyagot'* talál ben­
ne. Ilyeneket tehát, lehetőleg ne állít­
sunk hízóba és még kevéshbé hizlal­
juk őket, soká. mert prima minőség 
sohase lesz belőle.

A  hús a mészáros szempontjából ak­
kor értékes, ha világosvörös, finom ­
rostu. de azért, érett és zsírszövettel 
átszőtt, azaz márványozott. A  sötét 
szinü hús nem kedvelt., mert erről az 
a közönség véleménye, hogy rágós. 
Tlyen vörös, sötét szokott lenni az 
öreg állatok Ah a fiatalabb bikáé, 
m iért is nem annyira közvetlen fo ­
gyasztásra, mint. inkább hentesáruk 
készítésére használják el. A márvá-
n.vozottság onnan ered, hogy a hús 
kozott levő kötőszövetbe faggyú rakó­
dik s igy a hús metszéslapja úgy tű­
nik fel. mint. a színes márvány, mely­
ben fehér erek futnak. A publikum­
nak az a véleménye, hogy csak a 
márványozott hús lédus és Ízletes, 
miért is az egyszínűén vörös vagy 
rózsaszínű húst visszautasítja.

Házilag szappant főzni csak ott érde­
mes, ahol megfelelő mennyiségű liulla- 
dékzsirt lehet isszegyüjtenl rövid idő 
alatt. A hosszú ideig gyűjtött hulladék 
könnyen megférgesedik, megbiidösödik. 
ha pedig pénzt adunk érte, akkor az ott­
hon főzött szappan többe ke.-ül, mint ha 
készen vesszük azt. Az elhullott malac­
ból, vagy disznóból sok helyen úgy főz­
nek szappant, hogy az egész állatot kéz 
dik főzni, nehogy valami kárba vesszen. 
Pedig a lúg és a tüzelő sok pénzbe ke­
rül és a szappanfőzésnél a húst és csőn 
tokát nem lehet értékesíteni, tehát sok­
kal okosabb, ha csak a zsírréteget fejt­
jük le és azt lugozzuk ki.

A házi szappanfőzés úgy történik, hogy 
3 kilogramm hulladékzsirra fél kilo­
gramm lugkövet oldunk fel 1 liter vízben 
és ezt hozzáöntjük a megolvasztott zsír­
hoz. A keveréket felhígítjuk —3 liter
vízzel és .1—4 érán ét, állandó keverés 
közben forrásban tartjuk, miközben az 
elpárolgott vizet pótoljuk. Mikor a keve­
rék átlátszó, barna, enyvszeril tömeggé 
alakult, %—84 kg konyhasóval kisózzuk, 
miközben még félórán át forrásban tart 
juk. A felszínen összegyűlő szinszappant 
pár órai állás után nedvesített kendők­
kel bélelt formába tesszük és dróttnl da­
raboljuk fel.

Szappanfőzéshez szükséges lúgot há 
zilag úgy készíthetünk, hogy 1 rész szik- 
sót, l  rész faluim üt. 1 rész oltott mész 
port és 1 rész vizet összekeverünk és kel- 
tősfenekü kádban kilúgozzuk. Mikor a 
keveréket a kádba tettük, az előbbi víz- 
mennyiségnek ötszörösét forrón ráönt­
jük, majd n kádat. 24 óráig lefedve 
hagyjuk és akkor az alsó kifolyócsapot 
kinyitva, a lúgot kibocsátják. A lebocsá- 
tott lúgot ekkor újból felntelegitjük, 
visszaöntjilk és a kád tartalmával össze­
keverne, az eljárást megismételjük. A 
kész lúg a kád belső, áUyuggutott fene­

Minthogy pedig a nálunk hizlalásra 
kerülő fa jták húsa csak akkor lesz 
eléggé márványozott, mikor a bőr 
alatt elég vastag faggyú-réteg van, 
a mészáros azért tapogatja a marha 
lebernyegét, haskorcát, továbbá a 
vállát, bordáit, csípőjét, ülőgumóját, 
mert itt tud leginkább meggyőződni 
arról, hogy már eléggé márványozott 
a hizlalt állat. A  hizó érettségét a 
külső is elárulja; ha széles és mély 
a szügy, a mar nem kiugró, hanem 
széles, lapos, párnázott, széles, vastag 
a hát és ágyék, húsos a far, mélyen 
lenyúlnak a combok, nem feltűnő a 
lapockának a mellkas oldalára való át­
menete, akkor nagy árat remélhetünk 
a hízóért.

A p r ó  fó ta n d c s o K
A gabonamagvak értékes, tápanyagok­

ban gazdag abrakot szolgáltatnak gaz­
dasági állatainkmak. Közülük a sertés 
fogyaszt legtöbbet, míg a kérődzőket, 
léhát a szarvasmarhákat és juhokat a 
legkevesebb abrakon lehet eltartani. 
Minthogy a szemestakarmányok köny- 
nyen értékesíthetők és mert aránylag 
magas az áruk, etetésük körül takaré­
kosságot kell kifejteni. Helyettük az 
egyébként, nehezen értékesíthető, nagytö­
megű és vizenyős takarmányokat célszerű 
feleteüni. A gabonafélék közül a zabot 
nem ajánlatos cséplés után azonnal 
etetni, hanem csak 4— 6 heti tárolás 
után, mert az uj zab különösen lovaknál 
könnyen megbetegedést idézhet, elő. Az 
árpa etetésével takarékoskodjunk, mert 
ezjdén rossz volt az árpatermés. Az árpát 
elsősorban sertések részére kell fenntar­
tani. A másodrendű, sok apró gyommat: 
vat tartalmazó gabonát darálva etessük, 
mert különben megtörténik, hogy az ál­
lat megrrigás nélkül nyeli le. Az Ilyen 
apró mag csira képességének elveszte 
nélkül kerül a trágyába és vele a szántó­
földre, melynek gyomosodását idézi elő.

kén levő szalma- vagy fa gyapotrétegen 
lassan, eseppekben átsziváro? és ekko- 
az alsó csapot megnyitva, valamilyen 
edénybe eresztjük.

A különböző nevek alatt forgalomba 
hózott lugkőpót lószerek csak csekély 
mennyiségben, vagy egyáltalán nem tar­
talmaznak lugkövet, szappanfőzésre 
azért ezek nem alkalmasak.

Kánya Terézia

É te lr e c e p te k
.Szárazhoraó-leve6. 4 deciliter szép

nagyszerem borsót mezmosunk és puhára 
főzzük 1 liter vízben: egy darab felol­
vasztott valban eg.v főzőkanálnvi lisztet 
szép sárgára pörkölünk, adunk hozzá ke­
vés apróra vágott zöldpetrezselymet, az­
tán -áöntjűk a borsót, levővel együtt és 
hagyjuk jól megfőni. Akkor szitán át­
törjük, fazékba töltjük, megsózzuk és pi­
rított zsemlyével adjuk asztalra.

Töltött vöröshagyma. Néhánv vörös­
hagymát egyenlő mennyiségű fehér bor 
és víz keverékében, babérlevéllel megfő­
zünk. Alikor még a hagyma nem fullágy. 
kiszedjük, felső és alsó tételét kissé le­
vágjuk és szivét óvatosan kitoljuk. Az 
egyes hagyma rétegeket egvenklnt meg­
töltjük rizskásával, szalonnával és ve­
gyes husvagdalékkal és a már elkészí­
tett borkeverékben megpároljuk. Alikor 
a töltelék megfőtt, egyenklnt kiszedjük, 
n folyadékot pedig hlgan be-rtntjuk. ke­
vés tejfölt adunk hozzá és visszarakva a 
hagymákat, bétáin Iliik.

Próíetalepény. Negyed kilogramm friss 
vajat 4 tojássárgáIával elkeverünk, az 
tán 4 kanál porcukorral, kevés elfőni 
héjjal. Ml citrom lovével és fél kilo 
gramm liszttel Jól eldolgozzuk. A tésztát 
bárom részre osztjuk s mindegyiket ujj 
nyl vastagra kinyújtjuk, maid tányérral 
bebo-llva. mindegyiket egyforma nagy­
ságúra köriilvágjuk. Tojással elkenye. 
tepsiben megsüljük: egyik lattól ribizke- 
befőttel. másikat málnalzzel megkenve, 
egymásra rakjuk, tetejét pedig vaníliás 
cukorral hintjük meg.

Minimális termelői őröli
A hagymakivitelt lebonyolító szerv 

előterjesztésére október 27-től kez­
dődően a vöröshagyma minimális 
termelői ára 11.50 P, métermázsán­
ként.

A z Országos Ármegállapitó B i­
zottság legutóbbi ülésén az élő ba­
romfi minimális árait a következők­
ben állapította meg: csirke 90, tyuk 
95, kacsa 94, liba 100, pulyka 90, 
gyöngyös 105 fillé r  kg-kint. Szat- 
már, Abauj-Torna, Borsod, Hajdú, 
Zemplén és Szabolcs megyékben az 
ár kg-kint 7 fillérrel kevesebb. 
Amennyiben az exportőr vagy meg­
bízottja ezen ár alatt vásárolna, vagv 
vásárolni akarna, a gazdák jelentsék 
az esetet a Külkereskedelmi Hivatal­
nak.

A  földmivelésügyi miniszter 1937 
október 26-ától kezdődően további in­
tézkedésig a belföldi forgalomban 
szállítandó burgonya mázsánkinti 
legkisebb termelői árál. budapesti 
paritásban az alábbiakban állapította 
meg:

Gülbaba 5.60, nyári rózsa 5.40, őszi 
rózsa 4.40, Ella 3.80, K rüger 3.20, 
Wohltmann 3.20 pengő. A z árak ét­
kezési nagyságra, válogatott árura 
vonatkoznak.

Szekér fuvarra l Budapestre hozott 
burgonya legkisebb termelői arát az 
em lített rendelet a fenti áraknál 0.30 
pengővel magasabban állapította meg.

Az „ANGORASZÖI/ETSÉG“
közleményei

Felhívjuk tagjaink figyelm ét, hogy 
a Baromfitenyésztők Országos Egye­
sülete ez évi november hó 26-ika és 
decembe hó 1-je között az országos 
tény észál la tvásárt.elepen nemzetközi
baromfi- és kisállat kiállítást rendez. 
Ez a kiállítás országos és nemzetközi 
viszonylatban a tavaszi nagy mező- 
gazdasági kiállítás és tenyészállat­
vásár után arányaiban és kihatásá­
ban talán a második helyet fogla lja  
el és igy kívánatos, hogy tenyész­
tőink, n. lehetőségekhez képest, minél 
nagyobb számban vonuljanak fe l 
ezen kiállításra. A kiállítást és vá­
sárt egyedül maga a Baromfitenyész­
tők Országos Egyesülete rendezi, 
Szövetségünk azonban eljár a ren­
dezőségnél a tenyésztő tagjaink érde­
keinek képviseletében. A  nevezési díj 
adatonként 2 pengő, melyben benn- 
foglaltatik a kiállítás tartamára a 
takarmányozás költsége is. Felké­
rünk mindenkit, aki a kiállításon 
részt kíván venni, hogy velünk azt 
november hó 4-ig bezárólag egy la­
pon közölni szíveskedjék, hogy a 
szükséges jelentkezési lapokat min­
den érdeklődő számára még idejében 
kikuldhessük.

Közöljük azon tenyésztőinkkel, 
akiktől a földmivelésügyi miniszté­
rium az állami gazdasági szakisko­
lák számára tenyészállatokat vásá­
rolt. hogy az állataikért esedékes vé­
telár, előreláthatólag, november hó 
elején érkezik meg a minisztérium­
ból, miután hosszabb időt vesz igény­
be a kiutalásoknak az illetékes mi­
nisztériumi ügyosztályokon és szám­
vevőségeken való elintézése.

Többen fordulnak hozzánk azzal a 
kérdéssel, hogy az állatok télidőhen 
is tarthatók-e kinn a szabad ég alatt. 
Ezzel kapcsolatban köböljük, hogy az 
állatok nyiratlan állapotban jobban 
bírják a hideget, mint a meleget, és 

«  igy semmi akadálya sincs annak, 
■ hogy a szabad ég alatt tartassanak. 

Arra kell azonban gondot fordítani, 
hogy csapadék —  eső, hó —  közvet­
lenül ne érjék az állatokat és igy a 
ketrecek fölé valamilyen féltetőt kí­
vánatos elhelyezni. Azonkívül arra 
legyen gondunk, hogy a ketrecok el­
helyezése ne történjék huzatos he­
lyen és ha a hely huzatos volna, úgy 
feltétlenül szükséges az oldalakat is 
valamilyen szélfogóval körülvenni-

ASSZONYOKNAK, CEÁNYOKNAK
Házi szappanfőzés
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Reggeli fohász
A Rőtét éj 
Eloszlatta fe llegét,
A  fényes nap 
Szétszórta fénytengerét. 
Térdrehullva  
Áldom  a Mindenhatót,
H ogy meghagyta 
Érnem  ezt az u j napot.

R E M É N Y I  F E R E N C
( Mátraszöllös)

Muzsikál a vágy
Napsugárból szőtték lágy selyem­

hajad,
Tündérek ringattak ezüst fák alatt, 
Szemed kék tengerén úszik sok hajó, 
N em  fából . . . vágyakból, véredből 

való.

Csendes éjszakákon, zajgó nappalon 
I t t  kisert a szemed, szőke angyalom, 
S csak egyetlen hajó szemed tengerén 
Szállna vágyaidból biztatón felém.

Csak egyetlen hajó, vágyad porszeme, 
Hullana két karom örvényébe le. 
Virágkoporsóban eveznénk tova,
S  nem hagynánk el egymást., tudom, 

többé soha!

N Y A K A S  L Á S Z L Ó  ( Konyán)

Piros rózsából van . . .
P iros  rózsából van a kapuja fonva, 
Kerítése körül szagos bazsarózsa, 
Kapuive ropkény, rajta, csókos gerle, 
Szűz liliomerdö hívogat a kertbe.

Piroscsóku este letépek egy rózsát, 
Csillagszemü lányról dalolok egy nótát, 
Repkény ivén gerle fe lel a nótára. 
Karomba hu llt lágyan selyemhaju 

lányka.

Vörösen Ül a hold csillaghimes ágyán, 
Lehorul a kertig, csodálja a mátkám, 
A d j egy fo rró  csókot arany hajnal 

lányka,
Hadd sápadjon a hold ezüst holovány- 

ra  . . .
TÁ B O R  IS T V Á N  ( Csepel)

Hősi emlékmű-avatás ónodon.
H orthy  Miklós kormányzó é6 felesége 
jelenlétében leplezték le a borsod- 
megyei ónod községben vasárnap a 
község 66 hősi halottjának emlék­
művét és felavatták a község ország- 
zászlaját is. Az ünnepségen résztvett 
a környék nagyszámú lakossága és 
számos polgári és katonai előkelőség. 
A z első koszorút a kormányzó he­
lyezte el az emlékműre.

A hódmezővásárhelyi sokgyermekes 
anyák Ünnepe. Hódmezővásárhely vasár­
nap ünnepelte a sokgyermekes anyákat. 
Az ünnepségre. amely a Fekete Sas dísz­
termében zajlott, le. a városba érkezett 
József F'erenc királyi herceg és Anna 
királyi hercegasszony, aki huszonnégy 
sokgye-mekee anyának nyújtott át pénz­
jutalmat és oklevelet. A megkapó aktus 
után József Feiync királyi herceg mon­
dott beszédet.

F illé res gyorsvonatok. A  M Á V
igazgatósága, legalább 500 utas je ­
lentkezése esetén Budapestről Nagy­
kanizsára, Egerbe, Gyöngyösre vala­
mint Bajáról, Szekszárdról, Balassa­
gyarmatról, Szentesről és Csongrad- 
ról Rudapestre filléres gyorsvonato­
kat indít.

Kommunistaellenes k iá llftás Pá­
riában. Léme.ry szenátor védnöksé­
gével érdekes kiállítás nyílt me.g Pa ­
risban. A kiállítás, amelynek címe 
„A világ első számú közellensége: a 
kommunizmus1' . igen szemléltető kö­
pet nyújt arról a pusztitó hatásról, 
amelyet a kommunista tanok jelente­
nek és egyben megrázó színekkel ecse­
teli a kommunista rémuralom kegyet­
lenkedéseit. A kiállítás bizonyítékai 
szerint, a szovjetoroszországi rémura­
lom. eddig 11Á02.916 orosz polgár ele­
iébe herüllt

/
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Halottak napja
A Nemzeti Színházban nemrég 

mutattak be egy nagysikei*ü darabot, 
a Jézusfaragó embert. Annak egyik 
megrendítő jelenete a székely favágó 
haldoklása, amikor rokonai, barátai 
s a régi engesztelhetetlen ellensége 
állják körül és izennek vele a más­
világra, korábban elköltözött szeret­
teiknek. A  havasok rengetegeiben 
küszködő egyszerű embereknek ez az 
ártatlanul gyermekes gondolatmenete 
csodálatos hatást váltott ki az elő­
kelő színház tulfinomult közönségé­
ben.

A z emberek lélegzetfojtva néztek 
egymásra.

—  N in i, milyen egyszerű ez! És 
talán igaz is? Hátha úgy is van?

A  halál nem elmúlás a keresztény 
hitvallásban, csak átmenet a földi 
életből az örökkévalóságba. Nem szű­
nik meg a jóságunk, s nem tűnik el 
a gonoszságunk. Sem a jutalom, sem 
a büntetés el nem maradhat. Csak 
mi még nem tudjuk, mi vár reánk.

Üzenhetünk-e az elköltözötteknek? 
Igen. De csak az Alkotó előtti mély 
leborulással. A virág, a megg.vujtott 
mécses, az elrebegett ima, mind egy- 
egy üzenet, amelynek cgv útja van: 
a mélységes h it örök szárnya.

Azon szálljon lelkünk a temető 
csodás birodalmába. S akkor nem le­
szünk magunkra hagyottak. Szerette­
ink lelke lebeg körül, szive ölel ma­
gához és imája esd értünk az égi 
trón előtt.

S megvigasztalódik a magános 
árva, az elhagyott család, a csonka 
haza és a rab nemzet, egyaránt: a 
hivő élet elmulhatatlanságában . . .

Mézes János

A  Ferencváros megnyerte a Kö- 
zépeurópai Kupát. Október 24-én 
mérkőzött a Ferencváros Olaszország 
legjobb labdarugócsapatával, a Lázié­
val a Középeurópai Kupáért Rómá­
ban. A mérkőzést világszerte nagy 
érdeklődés előzte meg. A magyar csa­
patnak az előző budapesti mérkőzés­
ből már volt 2 gól előnye, az olasz 
csapatnak tehát legalább is 3 góllal 
kellett volna győznie, hogy a kupát 
elhódítsa. Küzdött is érte minden 
idegszála és izma megfeszítésével 
honfitársai egetverő biztatása mel­
lett. De a magyar virtus is fellán­
golt! Csak azért se! Szakadó erőben, 
lotyogó pocsolyákban, bőrig ázva k i­
ver ekedték a világraszóló győzelmet. 
5:1 a rrw.gyarok javára. A csapat 
lelke ezúttal is Sárosi dr. volt, de 
Hádn bravúrja döntötte el a mérkő­
zést: elfogta a rettegett Piola. 11-esét! 
A magyar csapat végeredményben 
9:6-ra győzött. Elhangzott a magyar 
Himnusz az örökváros stadionjában. 
Büszkénk lehetünk a fiainkra.

Tagértekezletek a Szőlősgazdák Egye 
sületében. A Magyar Szőlősgazdák. Or­
szágos Egyesülete kéthetenként, minden 
hónap mdsodik és negyedik szerdáján, 
este 6 órakor az Egyesület, helyiségében 
(Budapest, V., Báthor.v-u. 22., II. em.) 
tagmegbeszéléseket tart. Ezen az Egye­
sület minden tagját szívesen látják és 
ott megbeszélik a piaci helyzetet és a 
szőlőgazdaságot érdeklő különböző aktuá­
lis kérdéseket. Az első ilyen tagértekez- 
let október hó 27 én volt, a második no­
vember hó 10-én lesz.

A Jövő érd mezőgazdasági vásár és 
kiállítás március 23—28-án

Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sületnek az országos vásárt és kiállítást 
rendez/* bizottsága Teleki Béla gróf fő­
ispán elnöklete alatt úgy határozott, hogy 
a jövő évi kiállítást és vásárt március 
28 - 28 -án rendezi meg. Az első napon 
lesznek h bírálatok, az ünnepélyes meg­
nyitás március 24-én lesz. A Jelentkezést 
határidőt a tenyészállatok csoportjában 
való kiállításra Január fl-ban, a többi eső. 
portokban február 15-ben állapította meg.

,ló hangszeren játszani a legnagyobb
élvezet. Elsőrangút igazán olcsón Érmé 
nyi országos lilrll liangszertelenén vásá­
rolhat : MudniH*si. Vl/15. Klrálv-ulca 58— 
<50. Kérjen dllmentes, 51. szánni árjegy­
zékét, abból választhat.

Borzalmas kocsiszerencsétlenség. Bu­
dakalász község határában tiz munkás 
íelkéredzkedett egy Budapest felé haladó 
lovaskocsira. Útközben a kocsi a magas 
töltésről az árokba zuhant és utasait 
maga alá temette. Az utasok közül nagy­
házi László 41 éves gyárimunkás a hely­
színen meghalt, özv. Csdnyi Jánosné és 
Ender János gyárimunkás súlyosan meg­
sérült. A mentők mindkettőjüket az Uj 
Szent János-kórházba szállították. A 
kocsi több utasát, akik csak könnyebb sé­
rülést szenvedtek, a helyszínen részesítet­
ték első segélyben.

A  dánok hidat építettek egy ten­
gerszoros fölé. Dániában most avat­
ták fel a három kilométernél hosszabb 
uj hidat, amely a Falster-sziget és 
Sjaeland-sziget között, egy 3200 mé­
teres tengerszalag félé épült. A z uj 
világcsoda avató ünnepségén a dán 
király is résztvett.

Lázadás egy lepra tábor bán. A romá­
niai tichilesti lepratábor internáltjai kö­
zül a napokban egyet be akartak szállí­
tani az örültek házába. A betegek nem 
engedték meg az őrült elszállítását. Cso­
portba verődve kövekkel bezúzták az 
igazgatóság és az ápolók épületének ab­
lakait s megtámadták az őröket. A fellá­
zadt betegeket a csendőrség fékezte meg. 
A betegszobák átkutatása során a bete­
geknél több fegyvert találtak, amelyeket 
a csendőrscg elkobzott.

A becsületes megtaláló
A főkapitányság illetékes ügyosz­

tályában megjelenik Kohn és igy  
szól:

—  It t  adnak kérem jutalmat a be­
csületes megtalálónak?

—  Itt.
—  Nahát akkor itt a pénztárca.
—  Találta?
—  Igen.
—  Jól van, majd ha jelentkezik a 

gazdája, megkapja a jutalmat.
Kohn örvendezve mondja:
—  Akkor már ide is adhatják
—  Hogy-hogy?
—  Úgy, hogy a pénztárcát én 

vesztettem el.

Meghalt — a foghúzástól való félelmé­
ben. Különös és tragikus haláleset tör­
tént Budapesten egy fogorvosi rendelő- 
fjen A 36 éves Lichtmann Lajosnénak 
nagyon fáit a foga. Férje kíséretében el­
ment a fogorvoshoz, aki előkészületeket 
tett a fájós fog kihúzására, de még mi­
előtt hozzáláthatott volna a műtéthez, a 
szerencsétlen asszony, akinek szívbaja 
volt. meghalt. Halálát okozta a foghú­
zástól való félelem.

Eltemették Európa utolsó lóvasútiét.
Euróna utolsó lóvasutla beszüntette iize 
mét. A régmúlt Időknek ez az emléke a 
Zágráb közelében lévő Vellka Gorlca és 
az, arról két kilométernyire fekvő vasúti 
állomás között közlekedett. Már récróta 
ez volt. Európa utolsó lóvasutia és dere­
kasan ellentállt az idők múlásának. Az 
utóbbi időben azonban Velika Goricában 
Is feltűntek a génkocsik, mindenki autó­
buszon 1árt a pályaudvarra és a lővasut 
végül is kénytelen volt felszámolni.

A tőzsdetanács legutóbbi ülésén az el­
nökség bemutatta a kereskedelem- és köz­
lekedésügyi miniszter leiratát, amelyben 
a miniszter értesíti a tanácsot, hogy az 
1087. évi termésű búzára vonatkozó ha- 
táridőilzleti forgalom és árjegyzés meg­
nyitásának engedélyezésére nézve előter­
jesztett kérést a földmivclésilgyi minisz­
terrel egyetértőiig nem találta teljesít­
hetőnek. A leirat rámutat arra, hogy a 
búza helyes áralakulása szempontjából az 
idei gazdasági évben — különös figyelem­
mel az Idei gyengébb termésre és a kíná­
lat ütemére —

a tőzsdei határidőforgalom ós a ha­
táridőügyletekre vonatkozó árjegyzés 
megnyitását a kereskedelemügyi mi­

niszter szükségtelennek tartja.

Áttérve a napirendre, n tőzsdét a n Te 
— az érdekeltek tökéletesebb lájékozlutá-

Tiz gyermeket halálra gázolt a villám- 
vonat. Az amerikai Mason-Clty közelé­
ben az egyik vasúti átjárónál a villám­
vonat elütött egy iskolásg.vermekeket 
szállító társasgépkoeslt. A gépkocsi da­
rabokra tört. Tiz gyermek és egv tanitó 
életét vesztette, tizennyolcán súlyosan 
megsebesültek.

A növényvédelmi szerek ánizsgálata

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
többizben fordult előterjesztéssel a pénz­
ügyi kormányhoz, hogy a növényi véde­
kezőszerekhez felhasznált ásványolajok 
után a fizetendő kincstári haszonrészese­
dést engedje el. Egyidejűleg javaslatot 
tett a kamara a kormánynak az összes 
növényvédelmi szerek árának megvizsgá­
lására is. A gyümölcstermelés jövője 
csak a gyümölcsfák kártevői ellen való vé­
dekezés kötelezővé tételével biztosit ható. 
A kötelező vdekezésnek azonban fontos 
feltétele, hogy a védekezőszerek olcsó 
áron álljanak a termelők rendelkezésére.

A gyapjuárak. A Futura Rt. jelentés®
szerint az ausztráliai gyapjupiacon az ár­
esés az elmúlt héten jelentékeny mérték­
ben folytatódott. Ennek megfelelően a 
G.vapjubecslő Bizottság a 2.03 pengős 
alapárat 1.05 pengőre csökkentette. Ezzel 
a belföldi átvételi alapár a folyó évi 
szezonban elsőizben 2 pencő alá sülyedt.

Felnyársalta a. megvadult bika. Szabó 
János 73 é.ves gulyás a kiskőrösi községi 
bikaakolbari foglalatoskodott. Közben az 
egyik bika megvadult s a gulyást a 
szarvával valósággal felnyársalta, maid 
összetaposta Az öreg embe.r súlyos sérü­
léseibe még a helyszínen rövidesen bele­
halt.

A túlzott lelkiismeretesség áldozata.
Balázs II. János rendőrtörzsőrmester ok­
tóber 16-án kerékpáron ellenőrzőkörutat. 
tett a fővárosban. Szolgálata éppen vé­
gétért és Balázs visszatért az őrszobára. 
Közben kerékpárjával elütött egy nőt. 
aki azonban csak jelentéktelenül sérült 
meg. úgy, hogy még kilétét sem sikerült 
megállapítani. Balázs azonban annyira 
szívére vette e véletlen esetet, hogy fél­
órával a baleset után, szolgálati revolve* 

| révei agyonlőtte magát. A túlzott lelkiis­
meretesség íragikussorsu áldozatát nagy 
részvét mellett temették el.

A  fogyatékosság.

Schwarc nősülni akar. A  házas- 
ság-kozvetitö bemutat neki egy lányt, 
akinek a hátán óriási púp éktelenke­
dik. Schwarc másnap felkeresi a há- 
zasságközvetitöt és szemrehányó 
hangon mondja neki:

—  Mi az ördögnek mutat be ne­
kem egy púpos nőt, amikor én k ife­
jezetten kikötöttem, hogy a jövendő­
belimnek ne legyen semmi testi fo ­
gyatékossága

—  Nézze, kérem, —  szólt erre a 
házasságközvetitö —  én már látom, 
hogy magával nem boldogulok. 
Egy púpot nevez maga fogyatékosság­

sáriak előmozdítására — ethatározta a* 
áruüzleti árjegyzési szabályzat módosítá­
sát; a módosítás lényege az, hogy az ed­
digi — a legmagasabb és legalacsonyabb 
árak rögzítésére szorítkozó — ármegálla­
pításon kívül —

a jövőben a készáruüzletben kötött 
egyes ügyletek, részben az árjegyző 
titkárok puhatolod zása. de főként az 
ügyletkntő feleket, illetve a közvetítő 
ügynököt terhelő bejelentési kötele­
zettség alapján — az áralakulásra 
befolyással bíró lényeges feltételek­
kel együtt maguk is közzétételnek az, 

árjegyzölapban.

A tanács ezután foglalkozott a* áru- 
üzleti szokások általános határozatai 
egyes Intézkedéseinek módosításává I, 
amelyek november hó 1-éu lépnek ha* 
túlyba.

nakf

Nincs szükség
a határidős-üzletre
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REJTVÉNYEK
1. Szórejt vény.

csomó vaskerítés

(Beküldte Na-nu Lajos Révfülöpről.)

2. Szőre,itvény.________

égi test üvegbe tölt E

(Beküldte ifi. Xaim István Szendröről.)

3. Pontrejtvény.
J . b . e . é . s . e . m . n .  

c  « ó  • ö  *
'(Beküldte Takács Andrdsné Récéiről.)

A rejtvények megfejtését a megfejtők 
és nyertetek névsorával együtt a 47-ik 
számban közöljük.

A 41-ik számban' közölt rejtvények he­
lyes megfejtése:

1. Szórejt vény: Kőszén. 2. Szórejt­
vény : Fakó. 3. Szórejtvény: Számtan­
füzet.

Megfejtették: Nlklai István. Kiss Jo­
lán, ifj. Garub Imre. Regős József, özv. 
Szita Bélőné. Kósa Sándorné. Kolenné 
Kosa Irma, Nagy József. Vass Móric, 
ifj. Fogas János. ifj. Domonkos Pől. ifi. 
Végh János, Dávid Gábor. Feledi József 
és Reményi Ferenc.

Ju ta lom k ön u ve t nyertek: Dávid Gá 
!>or i Orosháza.) és Feledi .József ( Csűrné- 
r úszta).

A 42-ik számban közölt rejtvények he­
lyes megfejtését a megfejtők és nyerte­
sek névsorával együtt jövő héten közöl­
jük

VÁSÁR ÉS PIAC
GABONATŐZSDE

Készárupiac. Búza tiszavidéki 77 kc-os 
20.30— 20.65, 78 kg-os 20.60—20.95. 70 
kg-os 20.85—21.15. 80 kc-os 21—21.25.
felsőtiszavidéki 77 kg-os 20.30—20.60, 78 
kc-os 20.60—20 90. 79 kc-os 20.85—21.10. 
80 kg os 21—21.20, eg.vehek 77 kg-os 
20.25—20.50. 78 kc-os 20.55—20.80. 79
kc-os 2080—21. SO kg-os 20.90—-2110. 
rozs pest vidéki 18.70—18.80. egyéb 18 Sö 
— 19. sörárpa kiváló 21—23. sörárpa la 
10.50—20.50. sörárpa 18.50— 19.2-5. takar­
mányárpa la 1(5.50—1". 11a 15.75 16.25. 
-■ah la 16.70— 16.80. Ha 16.60—16.70.
ie.nyeri tiszántúli állott) ások-ól: ó áru 
14.05—14.15. u.1 11.10—11.20. ̂ egyéb állo­
másokról: ó áru 14.05— 14.15. u.1 H —
1110. finom busakorpa 13.70—12.S5. 
j?.<m búzaliszt 14.öQ— 15.30 pengő 100 
kg-ként.

llatáridöspiac. Rozs m.áreiusra 19.82 
19.84. májusra 20.02—20.01 . tengeri má­
jusra 12.96—12.97 pengő 100 kig-kéut.

Magpiac. (A Mauthncr Ödön. ilagtcr- 
yyicltj (!■ May kereskedelmi Rt. heti jelen­
tése)  A mát,' dacon az elmúlt hét folya­
mán nagy' izgalmat okozott az érdekeltek 
között a német magkiviteli megállapodás, 
vne.t az elért árakat a kereskedelem 
nem tartotta kielégítőnek. Lucernámba 
ennek ellenére is a hét végén szilárd 
\olt, majd ismét ellanyhult. Lóhere. l»- 
horhere, szöszöshükkőny változatlanul 
lanyha .M ák  csendes. Bab nem változott, 
borsókban az üzlet elcsendesedett. .4 
Buda pesti. Ám- és Értéktőzsde hivatalos 
jegyzései nyer sűrűért 100 ky-ónk ént. ab 
Budapest: köles, fehér 17—19. köles, vö­
rös 15.50—16 25. köles, egyéb 14—14.50, 
káposztarepce 30.50—31 50. napraforgó, 
fehér 21—22. napraforgó, tarka 19.50—20. 
Arak ah feladóállomás értetődnek: Tök­
mag. nagyszettiil 27.50—29 50. tökmag, 
kisszemü 26—27.50. mák 107—110. 3 ik- 
t őri a borsó, sterilizált 18 50—20. Express- 
bnrsó. sterilizált 18.50—20. ősziborsó. ste­
rilizál! 17—18. Jenese. nagyszemii sterlll 
rált 40— 45, középszerűi! 30— 40. kisszemii 
;.;0—34 dunai szokványbah 23.50—24. du* 
nántull szokványbab 2350—24. felsőma- 
gyan»rszág' szokványbah 21.50—22. göm­
bölyű fürjbab 21.50—22. hosszú fürjbab 
2.1 50—22. lueernamag nyersarankás 100 
—220. Jóheremag n.versarankás 120—132, 
bihorheremag 60—65. bükköny tavaszi 
10,50—17. szöszösbükköny 40— 45. csillag- 
fiirt fehér lapos 12.50— 12.75 pengő.

Takarmány vásár. Arak mm-ként. nen- 
göben: Rétiszéna. Ilii 4— 1.70, Illa  3.20 
—3.80, nuiharszéna 4.20—6.00. lucerna- 
széna 6.50—7.80. alomszalma. la 4.40—5.

Cirokkivitelünk az elmúlt héten 6 va­
gon volt, melyből Franciaországba 4.

Lengyelországba 1 és Ausztriába 1 va­
gon ment.

Vágómarha vásár. Bika, magyar. I l i i  
51, bika, tarka. la 90—92. Ila  82—88. 
Illa  50—54, ökör. magyar. Ha 70—84. 
ökör. tarka. Ila 70—78. Illa  46. tehén, 
magyar, IIu 64—76. tehén, tarka. la 84 
—92. kivételesen 93—94, Ila  59—83. 
I l la  46—58. bivaly, magyar 40, növen­
dék (éves) 72—S9. kicsontozni való 32— 
42 fillér kg-ként.

Tenyészmarhák és jármosökrök. le
belföldi jármosökör (tarka) és beállí­
tani való tinó 81—88. la belföldi iármos- 
ökör (fehér) 83—88. V/? éves üsző 80— 
88. 1 >/j éves tinó 96—100. fiatal, friss fe­
jőstehén 50—56 fillér ke-ként.

Borjuvásár. le 117— 122. Ila  110—116. 
I l la  96—105 fillér kg-ként.

Lóvásár. Könnyebb kocsiló (hintós és 
jukker, stb.) 570—600. igás koocsiló (ne­
héz, nyugati fajta) 410—1000. leás kocsi- 
ló (könnyű, nyugati fajta) 300—550. alá­
rendelt ló 50—300, vágó ló 45— 200 p.

Sertésvásár. Szedettsertés la 106—108. 
Ha 101—104. Illa  98-102. angol tőke­
sertés 108. kiv. 110. exportzsir márká­
zott. vágóhídon átvéve, csomagolás nélkül 
164, félsertés szalonnával la 142—144, 
Ha 140—142. félsertéshus la 140— 148. 
Ha 132—140. sózott szalonna 3 darabos 
140 fillér kg-ként..

Juhárak. Külföldnek megfelelő prima. 
fiatal iirii darabonként. 50 lcg súlyban 
50—56. prima. fiatal bárány páronként, 
legalább 80 ke súlyban 54—64 fillér kg-
ként. gazdaságban, etetés-itatás után 
mázsáivá. 3 kg súly levonással

Nyersbőr. . A budapesti nversbőrnia'- 
árai: Marhabőr 40 kilónál nehezebb, ma­
gyar 130. tarka. 140. a 40 kilónál kön.v- 
nyebb marhabőr kilója 10 fillérre) ol­
csóbb. Tarka bikabőr 45 kg-ig raarhabőr- 
árban. 55 kilóig 95—1O0, borjú bőr. hosz 
szu lábbal 220. rövidlábas borjúbőr 285 
—245. meri.no inhbőr zöldstilybnn 100— 
150 fillér kilónként. Mészáros-lóbőr da­
rabonként. 18 pengő, kisebb lóbőrért 10— 
20 százalékkal keveesbbet fizettek.

Zsir és zsirszalonna. Szalonna, olvasz­
tani való 152— 168. sózott 17-2—200. füs­
tölt. 100—240, háj. 170—188. tepertő 180 
—200, sertészsír helybeli 172—181 fil­
lér kg-kéntt.

Baromfi és tojás. Élő baromfi: T.vuk 
200—350. csirke, rántani való 90— 150. 
sütni való 140—249 fillér darabonként. 
Leölt baromfi: Tyuk 140—180. csirke, 
-ántanl való 140—270. sütni való 140— 
270, ruca h.izott 130—160. lúd hízott 130 
—180. libamáj, nagy 500—800, kicsi 
.">00—500 fillér kg-kém. Teato.iás 10 da­
rabig 10—12. főzó tojás 9—10. apró 8—9
fillér darabonként.

Zöldség. Sárgarépa 12—14. petrezse­
lyem 12— 14, kevert zöldség 16—24. zel­
ler 4— 16 (db-ia), kalarábé 3—8 (db-ja). 
karfiol 16—36. vöröshagyma, makói 12 
—16, közönséges 10—12. fokhagyma 26 
—40. cékla 10—20, fejcskáposzta 12—20. 
savanyított káposzta 32— 10. kelkáposzta
12—20, vöröskáposzta 24— 36, fpjessa- 
lá'tn 4—14 (db-.jaal. torma 60—200. bur­
gonya. Gülbnba 9— 12, őszi rózsa 7—10. 
nyári rózsa 9— 12. Ella 6—S. kifli 16— 
20. tömör csinerkegomba 100—200. szeg- 
fligomba 140—200. áti vargánya 120— 
200. szárított 400—1000. uborka, vizes 
60—80. ecetes 100—120. zöldpaprika,
apró, hegyes 16—30, nagy. tölteni való 
12— 40, tök, főző 8— 16, sütőtök 12—16. 
paradicsom 16—30, zöldbab 32—100. 
zöldborsó, hüvelyes 36—100. sóska 16— 
30, paraj, tisztítót 1 12—20. feketeretek 
16—24 fillér kg-ként. Zöld tengeri dara­
bonként 3—8 fillér.

Gyümölcs. Alma (nemes) 50— 140 
birsalma 30—80. körte (nemes) 60—140. 
aszaltszilva 110— 180. szilraiz 120—140. 
gyümölcsíz 130—320. naspolya 45—88. 
csemegeszőlő 56— 120. kevert szőlő 30— 
64. közönséges szőlő 24—36, dió. kemény - 
héjú 50— 100. dióbél 260—340. mogyoró- 
bél 320— 440. mandula, keményhéju 60— 
•SO, héjazott mandula 440—610, geszten ve 
30—100 fillér kg-ként.

Borpiac. A szüret az Alföldön — két- 
három tömegtermelő vidéket kivéve — 
teljes befejezéshez közeledik. A tnkai- 
hegyaljai borvidéken a lobb minőség 
előállítására törekvő gazdák csak most 
kezdik meg a szüretet. A mustok és ui- 
horok ára változatlan, az óbor iráni cse­
kély a kereslet. Az elmúlt héten Német­
országba 11 vagon bort és 6 vagon 
Brenmveint. ezenkívül Svájcba 20. Frnn- 
ciaországba 5 ragon bort szállítót tutik. 
Csehszlovákia és Ixweyelország felé ki­
vitelünk n rendes keretek között mozog.

Szesz és szeszesitalok. A szeszplacon 
az összes szeszfélék ára változatlan. A 
kicsinyben! forgalom n rendes keretek 
között mozog. Az egyes gyümölcsnél inka- 
félékben élénkéiül volt az üzlet, az áruk 
változatlanok. Türkölypállnkn 260. sen- 
rőpálifika 2 70—2.75. szllvórluin 4— 1.10,

barackpálinka 5.50—6, eperpállnka 3.30. 
borpárlat 3.40—3.50 pengő 10 000 liter- 
fokonként. III. táblázat szerint, +  3% 
forgalmi adó.

Ielegen pénznemek vételi és eladási ára.
Száz pengőnél többe kerül szd: darab: 
Angol font 1670—1600; dollár 336.90— 
340.90; kanadai dollár 336—340: hol­
land forint 186.60—188.60 pengő. — Száz 
pcnyönél kevesebbe kerül száz darab: 
CseJikorona 11.10—11.80: szerb dinár 
7.35—7.85; francia frank 11.05—11.55: 
lengyel zloty 60—6J.40: román leu 2.85 
—3: bolgár leva 3.00—4; olasz Ura 36.90 
—37: osztrák schilling 80—80.70:
svájci frank 77.75— 78.65 pengő. Ezekhez 
az árakhoz még a Magyar Nemzeti Bank 
által megállapított hivatalos felárak já­
rulnak.

Vásárok jegyzéke
Vasárnap, X. 31. Áltat- és kirakóvá­

sár r  Cegléd. Felsődabas. Uikécske. Ló-, 
marha- és kirakóvásár: Bulatonlelle. — 
Hétfő. XI. J. Állat- és kirakóvásár: 
Nagykapornak (bizonytalan). Ráckeve.
— Kedd, XI. 2. Állat- és kirakóvásár: 
Baktalórántháza. Bnlkán.v, Beled. Hu 
naföldvár. Győrasszou.vfa. Iván. Mező­
túr. Pécs, Ráckeve, Simoutorn.va. Szabnd- 
.szcnlkirály (bizonytalan). Szerencs. 
Szikszó. Tata. Villány. Ló-, marha- és ki- 
ra.kóvásár: Kadarkút. Karmaes. Kerka- 
szentmiklós. Kéthely. Mernve. Naerlís- 
nizsa. Ló-, mórba- és sertésvásár: Ceg­
léd. — Szerda. XI. 3. Állat- és kirakó- 
vásár: Dunaföldvár. Jánoshalma. Kálló- 
semjén, Kaposvár, Lébény, Mezőkováes 
háza. Simnntöm.va; Tata. Ló-, marha 
és sertésvásár: Miskolc. — Csütörtök.
XI. 4. Állat- és kirakó vásár: Alattyán. 
Ralatonfőka jár. E.ie*. Gyönk. Lövő. 
Nagypécsely. Sátoraljaújhely. Tn#j«. Ló. 
marha- és sertésvdsár: Celldömö5k. 
Ónod. Tiszafüred. érrlésvásár: Kbkn 
márom. Marha- és kirakóvásár: öri- 
szentnéter. Ló- ó* marhavásár: Pacsa.
— Péntek, XT. 5. Állat- és kirakóvásár: 
Görcsöny. Ló-, marha- és kirakórásáv:
Alsóság, Attalá, Darán). Marcali. Mike.
Tisza lue. Zala lövő. Sertésrxi-sár: Aszód. 
Sertés- és k irakóvásárBili. Ló . marha 
és sertésrósár: Eger. Gyöngyös. Vár. 
Marba-, sertés, és kirakóvásár: lép. -•- 
Szombat, XI. 8. Állal és ki rak óvá sár: 
lyénárddaröc (bizonytalan). Velence. Ló. 
marha és sertésvá-idr: Kisújszállás.

Arany- és eznstpénzek Ara
Ezüst pénzek: 1 darab egykorcmás 36

fillé r : kétkoronás 72 fillér: önkoronás 
1 pengő 80 fillér: régi egyforintos 96 
fillér.

14 karátos tömörarany grammonként
3 i»engö 10 íiiiér.

Szinarany kilogrammja 5760 pengő. 
Szinezüst kilogrammja 90 pengő.

Rádiófnti&M.
B u d a p e s t y.

VASÁRNAP. X. 31.
8.30: Htrek. 3: TW, Istentl«»telet. 10: 

R. k. istentisztelet. 11.15: Erengélikus 
istentisztelet. 12.20: Pontos idő. időjárás- 
és vízállásjelentés. 12.30: Operaházi zene 
kar. 13.10: „A meg te kari tort pénz e!he 
l.vezésc". Koch János, a P. K. igazgató­
jának előadása. 14: Emlékezés Tisza 
István halálának évfordulóján. 14.15: 
Hanglemezek. 15: „Időszerű gazdasági 
tanácsadó". Székács Elemér gazdasági 
főtanácsos előadása. 15.50: Cigányzene. 
16.30: „A tejjel-mózzel folyó Kánaán". 
17: Gábor Zsuzsa éneitől. 17.30: ..Ze­
nélő doboz". 17.40: „A Fehér Háztól a 
farmerig". 18.10: Stefániái Timrc zongo­
rázik. 18.45: Káilay Miklós előadási 
19.15: Szalonzenekar. 20.10: ..A bor".
Irta Gárdonyi Géza. 22.10: Hangverseny­
zenekar 23.30: Jazz.

HÉTFŐ, XI. 1.
9.30: Hirék. 10: Ti. k. Istentisztelet 

12.20: Pontos idő. időjárás- és vizállás- 
,jelentés. 12.30: Hanglemezek. 13.30: „A 
rádió a magyar kultúra szolgálatában". 
13.45: Operaházi zenekar. 15.10: Riszitay 
Gyula dr. korrnjzo. 15.40: Hajdú István 
gordonkázik. 16.10: Nyelvészeti csevegés. 
16.35: Dnlkar. 17.15: Elek Artúr elő­
adása. 17.4.5: Szalonét ös. 19: ..Nemzeti­
ségek a h tiltom előtt". 19.30: Hangleme­
zek. 19.50: P. Rangba Béla előadása. 
20.30: Hangversenyzenekar. 21.40: Ili 
rek. Halottaknapja olőe.si.jéiv való te­
kintettel a rádió toválüil műsort néni ad.

Állandó  Icömvetlíé&ek 
( jé iKöxnapoKon :

6.45: Torna, utána hanglemezek. 101 
Hirek. 10.20: és 10.45: Két felolvasás. 
11.10: Vizjelzé- 12: Harangszó, időjárás- 
jelentés. 14.40: Időjelzés, stb. 16.45: Pon­
tos időjelzés, stb. 00.05: Hirek.

KEDD. XI. 2.
9.30: Hirek. 10: R. k. istentisztelet. 

12.05: Szimfonikus zenekar 16.10: ..Asz- 
iszonyok tanácsadója". 17: ..Az év ha­
lottal". J7.25: Sugár Viktor orgonái. 
18: „A régi vizivárosi temető". 18.30: 
Szalonzenekar. 19.45: A BwHpeMi 
Éne.k- és Zenekaregyesület hangversenye. 
21.55: Időjárás. 22.45: Hanelemezek Hn- 
lottaknapjára való rpkintettel a rádió to­
vábbi műsort nem ad.
SZERDA. XI. 3.

12.05: Osváth .Túlin énekel. 13: Szalon 
zene. 16.15: r>iéikfélóra. 17: „A kéznni- 
veaipari termékek karácsonyi propagan­
dája". 17.20: Magda Rus.v zongorázik. 
18: „Régi és mai emberek a Távolkele­
ten". 18.30: Lugnssy István tárogaléizik. 
19.30: Oiieraházi előadás. Tnnnhiiuser.
Szövegét «'s zenéjét szerezte Wagner
Richárd. 22: Hirek. időjárás. 23.25: 
Jazz.
CSÜTÖRTÖK. XI. 4.

12.05: Cigányzene. 13.30; Szalonzene. 
16.15: „Háztartási tanácsadó •. 17: „Mé­
hészeti tanfolyam. I. rész". Valló Árpád 
gazdasági tanácsos, méhészeti főfelügyelő 
előadása. 17.30: Hanglemezek. 18.10: 
Tóth Árpád versei- 18.30: Jazz. 19: „Az 
oziistsirály". Zenéjét szerezte Buttykav 
Ákos. 21.15: Dohnáryi Ernő zongoriszo- 
n áfa-estje 22: Hirek. Időjárás. 22.30: 
Beszkárl zenekar.

PÉNTEK, XI. 5.
12.05: Szmirnov SzergeJ balalajka- 

zenekara. 13.30: A rendőrség fuv ószenc- 
kara. 16.15: Diákfélóra. 17: Fuvola- 
hangverseny. 17.30: „Arabok". Ferenczi 
Sári előadása. 18: Hangversenyzenekar. 
19.15: Külügyi negyedóra. 19.30: Ma­
gyar nóták. 20.20: Vágóné Margót é*s 
Vendrey Ferenc előadóestje. 21.30: Mel­
les vonósnégyes. 22.40: Szalonzene. 

SZOMBAT. XI. 6.
12.05: Postászenekar. 13.30: Hangle­

mezek. 16.15: Surányi Kálmán meséje. 
17: Kétzongorás jazzmüsor. 17.30: „A 
magyar kávé birodalmában". 18.10: Ci­
gányzene. 19: „A dolorai nábob leánya . 
21: „Aranyírmes dalosok — aranyérmes 
dalárdák linnenélye". 21.55: Időjárás. 
22.05: Jazz. 23: Gigánveverek-zenekar.

B u d a p e s t II.
Vasárnap. X. 31. 11: I ’nltárius isten- 

tisztelet. 15: Hanglemezek. 10.55: Ci­
gányzene. 10.15: Előadás, 20.05: Sza­
lonzene. 20.55: Hirek. 21.05: Hangleme­
zek. — Hétfő, XI. 1. IS: Német nyelv­
lecke. IS.50: Művészeti előadás. 1 0 : 
Ének 20.20: Hirek. — Kedd. XI 2. 
18.30: Mezőgazdasági félóra. 19: Fran- 
rifl nyelvlecke. 10.55: Előadás. 20.15: 
Hirek. — Szerda. XI. 3. 18: Cigánv-
zene. 18.30: Olasz nyelvlecke. 10.30: El­
beszélés. 20: Szalonzene. 21.20: Hirek. 
21.50: Hanglemezek. — Csütörtök. \ l. 1. 
17: Hanglemezek. IS: Jazz. fS.30: Angol 
nyelvlecke. 10: Előadás. 10.30: Gor­
donka. 20.15: Hirek. 20.50: Cigányzene.

• Pénlek. XI. 5. 18.50: Gyorsírás. 10.35: 
Csevegés. 20: Hirek. 20.30: Hangleme­
zek. Szomhal. XI. 6. 15: Misszió:,
üzenetek. 18.05: Előadás. 18.30: Mező­
gazdasági féló-a. 10: Ének* 10 55: Sza­
lonzene. 21: Hanglemezek. 
mummmummmmmmmmmmmtmmmmmmmum

Olvasóink
figyelmébe

Előfizetőink figyelm ébe ajánljuk, 
hogy a V A S Á R N A P  cím lapján ál­
landóan közöljük csekkszámlánk 
számát (2Ö.153). azért, hogy azok, 
akik nem őrizték meg a befizetési 
lapot, ne kényszerüljenek postautal­
ványon küldeni az előfizetési dijat. 
Az ugyneve7-etl

biankó-befizetési lapon az át­
utalás mindössze fl fillérbe, 

postautalványon nődig 22 fiilé ib e 
kerül.

A megtakarítás tehát 13 fillér.
A befizetési lapot postahivatalokban 
lehet kapni. A V A S Á R N A P

kiadóhivatala

k ia d ó t u l a j d o n o s :
F A L I"  MAGYAR GAZDA 

ÉS Föl.DMIVES SZÖVETSÉG
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓS 

MAVER EMIL.
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